



东风路小学南墙外 供热管道阀门爆裂

事发周一傍晚 所幸无人受伤

□记者 李科学文 张鹏/图

本报讯 据市民反映,6月6日傍晚6时许,湛河区东风路小学南墙外供热管道阀门爆裂,高温蒸汽瞬间喷射在校园内(上图)及校外的人行道上。所幸孩子们已放学,无人受伤。

昨天上午,记者来到东风路西段。路北侧,一根粗粗的供热主管道一直绵延至西头。在东风路小学南墙外,记者看到供热管道阀门已关闭,管道接缝处滴着水。路南一家杂货店的姑娘目击了整个过程。她说,当时“管子咣咣咣直响”,持续一会儿之后,伴随着吓人的响声,猛地喷出白汽。

附近湛河区环保局门卫李大爷告诉记者,他在屋里听到咣咣声,还

以为是旁边楼上砸东西,出来一看是供热管道里发出的声音,后来阀门处突然爆裂,大量白汽喷出。

随后,记者在东风路小学见到了副校长焦冰冰。他告诉记者,6日傍晚5点50分,他们正在距此30多米的教学楼内开会,忽然听到很大的咚咚声。经检查,是南墙外供热主管道发出的声音。此时,南墙附近有6名孩子正在打乒乓球,老师赶紧将他们疏散。6点5分,两处阀门爆裂,发出巨响。一处,滚烫的白汽对着操场喷出十几米;另一处,白汽喷到墙外地面的人行道上。他们立即拨打了平顶山热力集团的维修电话,随后维修人员赶到把远端阀门关掉,晚上7点40分又将此处阀门关闭。

让焦冰冰感到庆幸的是,当天适

逢学校周一例会,孩子们4点40分就放学了,而平时是5点40分放学。

记者注意到,架于半空的供热主管道从学校大门前经过,校园南墙、西墙均被供热管道包围,西墙管道最低部分轻易便可触摸到。焦冰冰说,管道是一年四季持续供暖的,半年前,西墙管道最低处出现外包破损,有孩子被轻微烫伤。他们与热力部门联系后,对方迅速派人来包好了。考虑到学校千余名孩子的安危,他希望热力部门能彻底排除学校周边的安全隐患。

昨天上午,记者拨通了平顶山热力集团的维修电话,接听电话的工作人员吴女士说,阀门处爆裂原因是“门阀垫子被刺开”,6日晚已关停阀门,并已将此事向领导汇报。

鲁山退休教师王群成 自筹资金开办非遗博物馆

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,武西高速郑尧段尧山服务区热闹非凡,由鲁山人王群成筹资开办的河南鲁山非遗博物馆正式揭牌迎宾。

记者在该博物馆看到,馆内物品琳琅满目,有花瓷、丝绸、鲁山非遗大糟油以及不少名人书法、剪纸、泥塑等艺术作品。王群成说,馆内所有物品全系鲁山地道道的非物

质文化遗产。

据介绍,王群成今年58岁,当过兵,还当过19年教师。2012年11月,退休在家的王群成自筹资金注册成立了一家文化传播公司,从此与非物质文化遗产的发掘和保护结下了情缘。王群成告诉记者,开办博物馆是他一直以来的愿望。他目前正在与国内其他陶瓷名家商谈,打算把唐三彩、汝瓷、钧瓷、官瓷和鲁山花瓷等联合申报为世界非物质文化遗产。

“鲁山县目前已有14个门类的1399个非物质文化遗产项目列入保护序列,其中手工大糟油制作、鲁山丝绸、李富才剪纸、王忠富泥塑等技艺已列入省级保护名录。”昨天上午,鲁山县文化局局长王向阳告诉记者,早在4年前,王群成就在鲁山县城自费创办了非物质文化遗产博物馆,不过规模不大,新博物馆陈列物品更多,种类更全,填补了该县民间非物质文化遗产保护组织的空白。

追踪报道

参加摄影大赛奖品迟迟不发 “醉美碧桂园”,也真是醉了

□记者 杨尊尊

本报讯 市民王先生参加摄影比赛赢得一台40英寸乐视电视机,本是一件开心的事,但是活动结束后却迟迟领不到奖品(本报曾多次报道)。

今年4月初,王先生参加“2016年醉美碧桂园”摄影大赛,通过微信投票的方式赢得三等奖,奖品是一台

40英寸乐视电视机,随后王先生多次奔波都没有领到自己的奖品。

昨天王先生再次致电记者,称此事见报后,负责三等奖发放的鹰吉电器城孟总虽然与自己取得了联系,但还是迟迟不给奖品,“活动结束后俩月多了还不兑现,也真是醉了”。

随后记者又一次联系了鹰吉电器城的孟总。他说,目前已经登记了

摄影大赛未领到奖品的获奖者名单,与碧桂园相关负责人员一起建了一个微信群,正在商量解决的办法。

记者询问奖品是否兑现、何时兑现,孟总肯定地告诉记者,一定会兑现。但是因为合作商出现问题,可能会为获奖者调换品牌,但只会调换更好的奖品,绝对不会让奖品价值打折。

快乐迎端午

沿西社区为居民送粽子

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道沿西社区的工作人员和居民一齐动手包粽子,送给16户行动不便的低保户、空巢老人和重残家庭。

当天上午9点多,记者来到该社区,只见七八名工作人员和居民正围着桌子包粽子和榭坠,桌子上放着花生、糯米、蜜枣等,大家忙得不亦乐乎。居民王秀英和耿翠英还热情地教大家包不同形状的粽子和榭坠。一个小时后,满满两大盆就包好了。

随后,社区工作人员带着分袋装好的粽子和榭坠来到复退军人杨大民家中。杨大民早年在部队训练时右手被炸掉,左手和一只眼睛残疾。然而祸不单行,7年前,杨大民的老伴梁广琴因病瘫痪,卧床不起。

“谢谢你们还想着俺。”空巢老人闫玉兰接过社区工作人员送来的粽子时,激动地流出了眼泪。85岁的闫玉兰家住迎宾路25号院9号楼,多年前老伴去世,一年多前她双腿摔伤卧床不起,平时由保姆照顾。



本报记者李英平摄
居民们展示自己的作品。

巧手缝香包 快乐迎端午

□记者 李霞
实习生 杨志慧

本报讯 昨天上午,在卫东区五一路街道五一路社区的指导下,“巧手缝香包 快乐迎端午”活动在该社区五一中小区11号楼小花园里热闹开场。

“这个做起来不难,你先把这块布缝成长方形,然后留下个口儿,把棉花和香料从这个口儿放进去,再把这个口儿抽紧就行了。”上午10点,记者来到现场时,十多位居民正手持针线、布片,围

着长桌跟73岁的祝香兰大娘认真学习,长桌对面挂着一串大家的学习成果,形状各异,色彩艳丽。

“以前总看到老人缝香包,但自己没有尝试过,今天专门来学一学,这是咱们的传统文化,应该好好传承。”社区志愿者岳田做好香包后,第一时间戴上并自拍留念。

社区工作人员陈培霞说,当天除了组织居民做香包外,他们还组织了包粽子活动,并将做好的香包和粽子送给社区里的留守儿童和孤寡老人。



本报记者禹舸摄

孤寡空巢老人温馨过节

□记者 牛超

本报讯 端午节就要到了,为了让辖区的空巢孤寡老人过一个温馨快乐的节日,新华区新新街街道前进社区的工作人员买来食材自己动手包粽子,并请辖区老人聚在一起,共度节日。

昨天上午10点多,记者来到前进社区养生苑,屋内桌子上摆着西瓜、香蕉、桃子及煮好的粽子。17位空巢孤寡老人坐在一起边吃边聊,很是开心(上图)。“谢谢你们,想得这么周到,我本来没想着过端午节。”朱克华老人见工作人员忙前忙后,感激地说。朱克华老人今年70

多岁,租住在前进社区校尉营村,是位孤寡老人,以拾废品为生。“平时社区没少照顾我,有啥好事都想着我。”朱克华说。

谢梅花老人住在龙山佳苑7号楼,老伴早年去世,孩子们都在外面,平时家里就她一个人,“没想到还能和大家一起过节,开心。”吃着粽子,谢梅花笑着对记者说。

“光米就买了20斤,差不多忙到半夜一两点,才将粽子全部煮完。”社区党支部书记刘辉辉说,对于不能到现场的孤寡老人,社区工作人员亲自将粽子送到家中,还有一部分粽子送到了辖区的校尉营老年公寓。